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Ata da 49ª Reunião Ordinária da Câmara Superior de Pesquisa e 
Extensão  do  Conselho  Universitário,  realizada  no  dia  22 de 
outubro de 2024. 
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Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de 2024, às 9 horas, on-line, pela sala virtual da Plataforma 

Web da RNP, iniciou-se a 49ª Reunião Ordinária da Câmara Superior de Pesquisa e Extensão do Conselho 

Universitário, sob a presidência da Pró-Reitora de Pesquisa e Extensão da UFCG, Professora Priscilla Maria de 

Castro Silva. Atendendo à convocação, compareceram os Conselheiros: Lincoln da Silva Diniz – Coordenador 

de Extensão; Elicarlos Marques Nunes e Anderson Scardua Oliveira – representantes do CCBS; Jean Márcio  

Souza da Silva – representante do CH; Kennedy Leite Agra – representante do CCT; Kyller Costa Gorgônio e 

Francisco Vilar Brasileiro – representantes do CEEI;  Maria Gerlaine Belchior Amaral,  Edinaura Almeida de 

Araújo  e  Erlane Aguiar  Feitosa de Freitas  –  representantes  do CFP;  Rayrla  Cristina de Abreu Temoteo – 

representante da ESTC/CFP; André Gomes de Sousa Alves e Paulo Abrantes de Oliveira – representantes do  

CCJS; Juliana Patrícia Alves Pereira – representante do CCTA; Viviane Guidotti Machado – representante do 

CES; Emanuel Varela Cardoso, Maria Aline de Oliveira Gouveia, Idiovane Lira de Carvalho e Maria Verônica do 

Nascimento Fernandes – representantes dos TAEs. Estiveram ausentes os Conselheiros: Keila Queiroz e Silva – 

representante do CH; Wanderley Ferreira de Amorim Júnior – representante do CCT; Elissandra Nascimento 

de M. Lima e Maria Sallydelândia de Farias Araújo – representantes do CTRN; Márcia Almeida de Melo e  

Carolina de Sousa Américo Batista Santos – representantes do CSTR; Érica Cristine Medeiros Machado – 

representante do CCTA; José George Ferreira Medeiros – representante CDSA; Francisco de Assis Cardoso de 

Sousa Neto Milhomem, Giulia Frade Ricarte Augusto, Júlio Cézar Medeiros Dantas e Ilza Maria Santiago dos 

Santos – representantes do DCE; Julyane Kallyandra Alves Pereira e Paulo Andrade Medeiros – representantes 

dos  TAEs.  Verificando  a  existência  do  quórum  regulamentar,  a  Senhora  Presidente  iniciou  a  reunião, 

apresentando suas boas-vindas, desejando um bom dia de trabalho a todas as pessoas. Posta em apreciação,  

a Ata da 47ª Reunião Ordinária, do dia 02 de setembro de 2024, foi aprovada por maioria de votos, com 14 

(quatorze)  votos  favoráveis,  nenhum  contrário  e  4  (quatro)  abstenções.  Não  houve Expedientes. No 

item Comunicações, a Senhora Presidente deu boas-vindas aos(às) novos(as) Conselheiros(as) e destacou a 

importância  da  participação  dos  discentes  neste  Conselho.  Em  seguida,  a  Senhora  Presidente  teceu 

comentários sobre o 1º Fórum PROEXPG, um evento a ser realizado, conjuntamente, pelas Pró-Reitorias de 

Pesquisa e Extensão e de Pós-Graduação, como forma de estreitar os laços entre as duas Pró-Reitorias. O 

Fórum será realizado nos dias 18 e 19 de novembro de 2024, em formato híbrido, com participação de forma 

presencial  e on-line,  e  traduzido  para  a  língua  de  sinais,  pelo  Laboratório  Multidisciplinar  de  Libras  – 
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LABLIBRAS,  desta  Universidade.  Declarou,  ainda,  que  o  PROEXPG  será  um  evento  voltado  para  a  Pós-

Graduação, a ser realizado com recursos recebidos pela UFCG, por meio de um Projeto aprovado no final do 

ano 2023, tendo como objetivo o desenvolvimento de atividades de Extensão e também, a discussão da  

Extensão na Pós-Graduação, no qual teremos a realização do PROEXPG como a primeira ação. A Senhora  

Presidente declarou que este é um embrião que o MEC está apoiando e que, muito provavelmente, o Edital,  

já existente, será renovado nos próximos anos, para que tenhamos possibilidades de financiar programas e  

projetos de extensão, no âmbito da Pós-Graduação. No primeiro dia do evento, pela manhã, haverá a palestra  

do  Professor  Hélder  Eterno  da  Silveira,  Ex-Presidente  do  Fórum  de  Pró-Reitores  de  Extensão  das  

Universidades Públicas Brasileiras – Forproex Nacional, que falará sobre como estamos tentando elaborar a 

proposta da curricularização e de inserção da extensão no âmbito da Pós-Graduação; à tarde, haverá uma  

mesa de discussões com vários docentes convidados, tanto da UFCG quanto de outras Instituições de Ensino.  

No segundo dia do referido evento, acontecerão duas oficinas: a primeira, será sobre como construir projetos 

nas modalidades de extensão – projeto, programas, cursos, oficinas e prestação de serviços, e a segunda, 

abordará métodos científicos que envolvam a extensão na elaboração de teses e dissertações. O evento será 

transmitido pelo Canal da UFCG e ficará gravado, podendo ser acessado, também, posteriormente, como 

forma de disseminação do saber. O evento será realizado no Centro de Eventos Rosa Tânia, e a programação  

completa será divulgada nas páginas oficiais desta Universidade. A Senhora Presidente informou, ainda, sobre  

o Edital PROBEX, que se encontra em vigência até 30 de dezembro próximo, e solicitou que, mesmo com o  

início das férias coletivas marcada para o dia 16 de dezembro, os relatórios finais sejam elaborados, uma vez  

que a última bolsa será paga no mês de janeiro. Na sequência, a Senhora Presidente passou a palavra ao 

Plenário.  O  Coordenador  Geral  de  Extensão,  Professor  Lincoln  da  Silva  Diniz,  reiterou  aos  demais  

Conselheiros, que comuniquem, aos Professores extensionistas, que devem enviar os relatórios mensais de 

atividades  e  de  frequência,  do  PROBEX,  anexando  os  documentos  citados  no  processo  de  inscrição.  O 

Conselheiro Emanuel Varela Cardoso realizou comunicações referentes às atividades de comemoração da 

semana do Servidor e o Conselheiro Jean Márcio Souza da Silva fez informes sobre concertos musicais, que 

serão realizados no mês de novembro do presente ano. Encerradas as comunicações, a Senhora Presidente  

iniciou a Ordem do Dia, com o ponto de pauta 4.01. Processo SEI nº 23096.076713/2023-22, em que Ivanildo 

Fernandes Araújo, Professor desta Instituição, encaminha, para apreciação, Minuta de Resolução que fixa  

normas para criação, reconhecimento, funcionamento e acompanhamento das Empresas Juniores – Ejs, no 

âmbito  da  Universidade  Federal  do  Campina  Grande  –  UFCG. Comissão:  Ivanildo  Fernandes  Araújo 

(Presidente), Luiz Augusto Medeiros Martins Nóbrega, Décio Carvalho Lima, Pablo Diego Rodrigues da Silva,  

Arissa  Clara  da  Silva  Vieira,  Bárbara  Rodrigues  Santos  Barbosa,  Carlos  Henriche  Abner  de  Lucena  Leão 

Gonçalves,  Euller  Ramos  Ribeiro,  José  Victor  de  Alcântara  Inocêncio  e  Viviane  Farias  Silva.  Após  ampla 

discussão e continuidade da votação dos Capítulos, em separado, o plenário aprovou por maioria de votos, 

com  15  (quinze)  votos  favoráveis,  nenhum  contrário  e  3  (três)  abstenções,  a  Minuta  de  Resolução 

apresentada pela Comissão, com as alterações formuladas e aprovadas, individualmente, pelo plenário. Nada 

mais havendo a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a participação de todos e de todas, e encerrou a  

reunião, da qual eu, Edvanina de Sousa Costa Queiroz, Coordenadora da Secretaria dos Órgãos Deliberativos 
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Superiores, lavro a presente Ata, para ser assinada pela Senhora Presidente, por mim, e pelos(as) demais  

Conselheiros(as),  após  lida  e  aprovada.  Secretaria  dos  Órgãos  Deliberativos  Superiores  da  Universidade 

Federal de Campina Grande, em Campina Grande, 22 de outubro de 2024. 
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